

Tagesordnung der Sitzung des FSR Jura am 14.12.2015, 17:00 s. t. Uhr

Burgstraße 27, Raum 5.01

Anwesenheitsliste:

FSR Mitglieder	Franziska Felger	X	Adrian Armbruster	X	Tunahan Dursun	e
	René Engelhorn	X	Ivane Jujilaskvili	X	Edward Kachur	X
	Christina März	X	Vildan Akkol	X	Constantin Waechter-Cardell	E
	Jakob Junghöfer	X	Fernando Will	X	Lucas Wissmeyer	X
	Enes Kadir Basal	X				
FSR Mitarbeiter	Louisa Gießler	X	Markus Schulz	X	Julius Book	E
	Niklas Hiller					
Gäste	Alia van der Pluijin	X	Peter Orleth	X	Paula Streloke	X
	Charlotl Metzger	X				

A. Begrüßung

B. Organisatorisches:

I. Protokollant_in

Markus Schulz

II. Redeleitung:

René Engelhorn und Franziska Felger

III.

10 von 13 gewählten Mitgliedern -> beschlussfähig

12 von 17 mit Mitarbeitern

IV. TO

V. Protokoll vom 30.11. verabschiedet

Abstimmung: *Einstimmig verabschiedet*

C.

I. Austausch mit Herrn Prof. Rozek, Dekan der Juristenfakultät

II. Austausch mit Chris Thiele, Referat für FSR-Kommunikation des StuRa

-> 12.01.2016: FSR Vernetzungstreffen um 19:00 Uhr

-> FSR Informationsbroschüre ab 12.01.2016 erhältlich: Wird als PDF im Verteiler versendet

D. Info-Rundlauf

I. Anzeige für den kleinen Advokaten anhand der Anzeige vom letzten Jahr: Warten noch auf Infos bzgl. der Wahlen von Wahlleiter. René leitet die Info an Lucas weiter.

E. Hochschulpolitik

-> Berichte aus Gremien, sofern diese seit der letzten FSR Sitzung getagt haben:

I. StuRa-Plenum: Bericht

-> Antrag auf Einführung einer Zivilklausel wird am 15.12. behandelt

Entsendung: Alia van der Pluijin; Constantin Waechter-Cardell; Christina März

II. Fakultätsrat: Bericht

III. StuKo: Aktuelles

-> Letzte Tagung 9.12.15: Bericht

IV. Kürzungen

F. Wahlen

Personalwahlen zukünftig geheim?

Antrag von Lucas Wissmeyer dieses Thema zu vertagen -> abgelehnt

Luca Wissmeyer arbeitet „Wahlstatut“ aus und reicht dieses ein.

G. Internes

I. Sitzungszeiten und Sitzungstermine: i. d. R. alle 14 Tage Montag 17:00 Uhr s. t.

Nächster Termin: 04.01.2016

II. Wer kontrolliert regelmäßig die schwarzen Bretter? -> Aushänge in der Fakultät

-> *Louisa Gießler*

III. Termin LJPA am 15.12. - siehe E-Mail von Frau Dr. Drews, LJPA

- Wer fährt mit: Edward, Franz, Markus, Ivane, Paula, Peter, Alia

- Themen: Gremiensemester für Mitarbeiter: wie?

- Kürzungen

- Markierungen im Examen

- Information über StuKo

Finanzantrag: Der FSR Jura möge beschließen, die Kosten für zwei statt wie bisher beschlossen ein Sachticket für die Fahrt nach Dresden zu bezahlen.

Handkassenantrag hat Lou bereits gestellt. 1/3 der Kosten wird als Teilnahmebeitrag am Tag der Fahrt eingesammelt.

-> *01/9 durch Mehrheit beschlossen*

V. Warum finden die Bürozeiten nicht statt.

VI. Vertrag mit Lehmanns Entwurf:

„Kooperationsvereinbarung

zwischen

dem Fachschafftsrat Jura an der Universität Leipzig

Burgstraße 27

04109 Leipzig

- im weiteren FSR -

und der

Buchhandlung Lehmanns Media GmbH

Grimmaische Straße 10

04109 Leipzig

- im weiteren Buchhandlung -

Die Kooperationspartner vereinbaren bei der Einführung der Erstsemesterstudenten in ihr Studium gemeinsame Betreuungsangebote anzubieten.

Die Buchhandlung schaltet im Erstsemesterheft Werbung in der ~~maximalen~~ Höhe von € 1150,-

Die Erstsemester werden bei ihrer Führung durch die Stadt von den Mentoren durch die Buchhandlung geführt, wo eine Auslagefläche angemessenen Umfangs mit Empfehlungstiteln des FSR Jura für die Erstsemester bereit gehalten wird. In der Buchhandlung erhalten die Erstsemester die jährliche Ersttasche mit Give-aways.

Die Buchhandlung bemüht sich um einen attraktiven Inhalt der Taschen.

In Absprache mit dem FSR Jura möchte die Buchhandlung studienbezogene Veranstaltungen für die Erstsemester ausrichten (z.B. Klausurvorbereitung, Tipps zum Verfassen einer Hausarbeit etc.) Dabei unterstützt der FSR die Buchhandlung bei der Bekanntmachung der Veranstaltungen durch den Aushang von Plakaten und das Auslegen von Flyern an der Juristenfakultät. Die Buchhandlung erstellt eine Facebookveranstaltung für die jeweiligen Veranstaltungen und der FSR Jura bewirbt diese angemessen in seinen Facebookgruppen und über die FSR-Seite **bei** Facebook.

Der FSR Jura verpflichtet sich, eine solche oder ähnliche Kooperation nicht mit einer weiteren Buchhandlung einzugehen.

Die Vereinbarung ist auf Dauer angelegt, kann aber jährlich zum 30.09. innerhalb einer Frist von zwei Monaten von beiden Partnern gekündigt werden.

Der Vertrag ist nur gültig, sofern dieser von zwei gewählten Mitgliedern des FSR Jura unterschrieben worden ist.

Gerichtsstand für beide Teile ist Leipzig

Buchhandlung Lehmanns
Media GmbH“

Antrag: Der FSR möge den Vertrag wie vorliegen schließen und den Vertrag mit Unibuch kündigen.
Abstimmung: -> *einstimmig beschlossen*

VII. Umgang mit kommerziellen Post in den Facebookgruppen
-> A. B. -> Bericht von René über Gespräch

H. Finanzen

I. Aktuelles

-> *Bericht durch Jakob Junghöfer*

II. Jahresabschluss

III. Umlaufbeschlüsse

IV. Finanzanträge

1.

Der FSR Jura möge beschließen, der StuRa-AG kritische Jurist_innen für die Durchführung ihres BAKJ im nächsten Sommer aus dem Gewinn der Examensprotokollausleihe 500,- € zu spenden, sofern der Gewinn min. 500,- € beträgt. Entspricht die Anzahl der nicht zurückgegebenen Protokolle dem Verhältnis aus dem Vorjahr, wird der Gewinn ca. 1000,- € betragen. Einzige Bedingung für die Spende soll sein, dass die StuRa-AG ein eigenes Konto hat.

-> *Einstimmig beschlossen*

2. Finanzantrag für „Recht überlegt“-Veranstaltung im Januar 2016

Der FSR Jura möge beschließen, bis zu 1000,- € für die Podiumsdiskussion zum Thema Asyl im Januar auszugeben.

Der FSR-Jura möge beschließen die Gruppe „Recht überlegt“ des FSR Jura für die Veranstaltung im Januar 2016 mit max. 1000€ zu unterstützen.

Geplant ist eine Podiumsdiskussion zu den Asylrechtsverschärfungen der letzten Wochen und Monate. Eingeladen für diese Veranstaltung sind eine Person vom „Asylum Seekers Movement“, eine Person der „Refugee Law Clinic“ bzw. dem UNHCR und eine zu der Thematik forschende Person. Die Veranstaltung soll auch ins Englische übersetzt werden, wodurch Kosten für eine Übersetzung anfallen.

Die Kosten werden dabei ausschließlich für die auftretenden Personen aufgewendet und schlüsseln sich wie folgt:

3 x max. 200 € Honorar/Reisekostenrückerstattung

1 x max. 200 € Moderation

1 x max. 200 € Sprachmittlung

-> *Einstimmig beschlossen*

I. Projekte

I. Evaluation der Weihnachtsvorlesung vom 09.12.2015

-> *Stromversorgung der Kocher problematisch (Sicherungen ausgefallen)*

-> *Nächstes Jahr frühzeitigere Projektplanung*

II. Evaluation der Weihnachtsparty vom 11.12.2015

-> *vier Professor_innen waren bei der Party*

-> *nur drei gewählte Mitglieder des FSR anwesend*

-> *sowie drei Mitarbeiter des FSR*

-> *Zuwenig „Einladungen“ über Facebook*

-> *Evtl. „Showact“ zukünftig später ansetzen – viele Gäste kommen erst ab 0:00 Uhr*

-> *Prof. Beckemper ist gut angekommen*

III. Exma Februar

- *Termin 08. Februar*

- Sekt für die Exma? -> 100 L halbtrocken bei LIDL im Sonderangebot. Lagerung im Büro und in der Abstellkammer
11 Kartons bereits im Abstellraum gelagert
- Einladungen finden statt
- Angebote schriftlich eingeholt?

IV. Veranstaltungsreihe Recht // überlegt.

Januar: Asylrechtsverschärfung als Podiumsdiskussion

VI. Poker- oder Fußballturnier?

Tunahan und Enes planen ein Fußballturnier für das Sommersemester 2016

Jakob und Niklas planen für April ein Pokerturnier,

J. Termine und Sonstiges

I. nächste Sitzung: zweiter oder dritter Montag im Januar 2016 um 17:00 Uhr Raum 5.01 Burgstraße 27

III. Jalousie schon gekauft